
Bài 1 trang 161 SGK Toán 4 tiết Ôn tập (tiếp theo)

Đề bài:
Trong các số 605; 7362; 2640; 4136; 1207; 20 601 :

a) Số nào chia hết cho 2 ? Số nào nào chia hết cho 5 ?

b) Số nào chia hết cho 3 ? Số nào chia hết cho 9 ?

c) Số nào chia hết cho cả 2 và 5 ?

d) Số nào chia hết cho 5 nhưng không chia hết cho 3 ?

e) Số nào chia hết cho cả 2 và 9 ?

Lời giải:
a)    Các số chia hết cho 2 là : 7362; 2640; 4136.

Các số chia hết cho 5 là : 605; 2640.

b)    Các số chia hết cho 3 là : 7362; 2640; 20 601.

Các số chia hết cho 9 là : 7362; 20601.

c)    Số chia hết cho cả hai 2 và 5 là 2640.

d)    Số chia hết cho 5 nhưng không chia hết cho 3 là 605.

e)    Số không chia hết cho cả 2 và 9 là 605 và 1207.

Nói thêm:
a)    Nếu chữ số tận cùng của một số chia hết cho 2 ( hoặc 5) thì số đó chia hết cho 2 (hoặc 5).

b)    Nếu tổng các chữ số của một số chia hết cho 3 (hoặc 9) thì số đó chia hết cho 3 (hoặc 9).

c)    Nếu một số tận cùng là 0 thì chia hết cho cả 2 và 5.

d)    Để giải câu d) ta chọn trong các số chia hết cho 5 ở câu a) số không chia hế cho 3.

e)    Để giải câu e) ta chọn ra các số không chia hết cho 2 ( 605; 1207; 20 601) rồi chọn ra các số không chia hết cho 9 trong ba số đó.


